济宁高新区4个重大项目集中开工

中联混凝土厂房年内完工

本报济宁3月29日讯(记者 于伟) 24日,济宁举行2016年第一 批重大项目开工仪式,济宁高新 区4个重大项目同时开工,总投资

24.2亿元。

在高新区分会场,此次高新 区集中开工的4个项目分别是,康 洁洗涤机械生产项目、松岳挖掘 机履带总成生产项目、济宁中联 混凝土综合管理平台项目、富美 达8000万平米玻纤新材料项目。其 中,当日奠基的康洁洗涤机械生 产项目与台湾泰洁利洗涤设备有 限公司合作,专业生产环保节能 洗衣龙、烫平机、工业洗衣机、烘 干机、折叠机、社区互联网洗衣自 助柜等设备,其社区互联网洗衣 自助柜系全国首创。本项目符合 国家产业政策,产品技术含量高, 生产工艺成熟,项目总投资3.1亿 元,投产后将实现销售收入3亿

在集中开工的4个项目中,松 岳挖掘机履带总成生产项目投资 规模最大,总投资10.3亿元,建筑 面积8.4万平方米,年内将完成一

期厂房主体建成,设备安装。

济宁中联混凝土综合管理平 台项目总投资5.5亿元,建筑面积 5.9万平方米,成立新型建材生产、 研发、运输公司,组建济宁中联混 凝土有限公司综合管理平台,年 内完成生产厂房建设,新增3条生 产线投入使用,配套车间、仓储车 间完成主体建设。

富美达8000万平米玻纤新材 料项目,总投资5.3亿元,年产8000 万平方米玻纤电子布生产加工项 目,主要用于覆铜基板、绝缘板、 工程塑料增强、矽胶绝缘导热、通 讯仪表、防火、绝缘等方面。

据介绍,本次集中开工的4个 重大项目,总投资24.2亿元,今年 计划投资12.42亿元,预计项目全 部建成投产后,年可实现销售收 入36.1亿元,利税4.9亿元。大项目 实施,将带动高新区膨胀产业规 模、优化产业结构、建设区域领先 的创新型产业集群将起到重要的 带动和支撑作用,为高新区科学 发展转型发展注入新的活力和动

高新区公布安全生产、消防、节能年度目标

点企业用能状况定期公布

本报济宁3月29日讯(记者

于伟) 25日,从济宁高新区 召开安全生产、消防暨节能工 作会议上获悉,高新区年内完 成500名企业主要负责人,1200 名特种作业人员的培训任务。 同时,保持隐患整治高压态势, 加大消防基础建设投入,夯实 居民社区、社会单位消防基础。 实施重点企业节能低碳行动, 定期公布重点用能企业能源利 用状况

安全生产方面,去年,高新 区安全生产形势保持总体稳 定,高新区管委会被济宁市政 府评为"安全生产先进县(市、 区)"

结合全省开展的"大快严" 集中行动,高新区将突出抓好 重点行业,重点领域的隐患整 治,集中在煤矿、危化品、建筑 施工、道路交通和人员密集场 所等重点行业和领域开展以 "大排查、快整治、严执法"为主 题的专项整治活动。同时,突出 抓好企业安全生产主体责任落 实以及安全生产保障能力建 设,年内完成500名企业主要负 责人、1200名特种作业人员的 培训任务。

消防工作方面,高新区被 济宁市安委会评为完成2015年 度消防责任目标优秀单位,消 防大队被评为全市灭火救援实 战化练兵先进单位、夏季消防 检查工作先进大队、劳动密集 型企业专项治理先进大队。

针对今年的消防工作,高 新区将始终保持隐患整治高压 态势,加大消防基础建设投入, 夯实居民社区、社会单位消防

在节能工作方面,2015年 高新区万元工业增加值能耗比 2014年预计下降8.96%,降幅高 于全市平均水平。

2016年是十三五开局之 年,高新区将鼓励发展低能耗、

高附加值的高新技术产业、战 略性新兴产业和服务业,实现 节能降耗与发展方式转变的互 促并进。实施重点企业节能低 碳行动,定期公布重点用能企 业能源利用状况,加强能耗调 度监管和统计分析,加大用能 执法力度,依法开展节能执法 和监察,推广能源管理体系,充 分挖掘企业节能潜力。

当天,济宁高新区还表彰 奖励了安全生产、节能工作及 消防安全做出优异成绩的企 业、单位和个人,高新区管委会 还与部分单位签订了《目标责

357家企业分级管理,部分企业实行精准帮扶

注册安全师进企业,安全没说的

文/图 本报记者 于伟 通讯员 耿帅

安全生产,也能精 准帮扶。根据落实企业 主体责任评分情况,济 宁高新区将辖区357家 企业进行分级,对评分 较低的企业予以帮扶, 通过结对子形式,派驻 行业专家进企业,让企 业在安全生产上有了明 白人,实现了安全生产 的一对一精准帮扶。

注册安全师进企业帮扶,安 全生产有保障。 本报记者



管道贴上标签,安全一目了然

针对评分较低企业,高新 区从安全管理优秀的企业中抽 调注册安全师,与企业结对子, 实现一对一指导,注册安全师 的郭军便是其中一位。自去年6 月份,郭军来到济宁荟荃化工 有限公司,对企业的安全生产

一对一指导帮扶。 "主要就从管控制度完善、 主体责任建设、隐患排查还有 现场管理4个方面着手,对企业 进行指导,提高企业的安全生 产管理水平。"郭军说,比如工 厂内的管道很多,可原来管道 标签不清楚,如今每个管道上 都换上了详细标签,管道里是 什么物质、流向等,就一目了 然,这样更便于维修与管理。

如今,郭军每周都会到该 企业进行帮扶指导,进入工厂 先巡查一遍,看现场查隐患,通 过隐患台账查看落实情况,对 设备进行检查,形成清单,让安 全生产的每个环节都有据可

如今在荟荃公司,有关安 全生产的警示语随处可见,楼 梯上也贴上了警示标语。"现在 进入工厂就看见警示语,在厂 房内仪器上也有警示标签,让 安全生产的弦紧绷。"对于企业 安全管理方面的变化,员工孔 静深有感触。她说,现在企业有 安全培训课,企业上下都在强 调安全生产观念。

"我们企业规模小的,原来 没有像注册安全师这样人才, 现在通过结对帮扶,有了专业 人才来指导管理,企业有了明 白人,心里也就更踏实了。"济 宁荟荃化工有限公司总经理罗 树慧说。

网格实名制,企业安全分级管

目前,通过开展企业"精 准帮扶、安全有保障"活动, 高新区实现安全生产的精准

根据落实企业主体责任 评分细则中企业自我打分情 况,高新区安监局将357家企 业进行分级,把评分较低的 20家企业列入重点帮扶对 象,具体分析原因,找出安全 管理工作特别是主体责任落 实的薄弱环节,有针对性实 施精准帮扶。

"根据行业监管、属地监 管的原则,我们把企业分解 到10个行业部门、5个街道及 滨河科技园,实现了网格实 名制建设。"济宁高新区安监 局相关负责人表示,在网格 实名制建设的基础上,进一 步探索企业分级管理工作,

根据生产经营单位安全生产 基础管理、安全生产现场管 理、职业卫生管理三个方面 来评分,确定了企业分级。

划分等级后,根据企业 特点,高新区从安全管理优 秀的企业中抽调注册安全 师,对同行业安全管理较差 的企业实行一对一指导,完 善各项安全管理制度,制定 符合工业实际的操作规程, 帮助建立企业安全文化体

同时,从济宁安科院抽调 专家对企业逐一制定帮扶方 案,到企业现场进行辅导,为 企业培养一个明白人,健全一 套安全管理体系。通过这种有 效的精准帮扶方式,以点带 面,高新区企业的安全管理水 平也得到进一步提升。

市级农业示范园 年内建成一两处

本报济宁3月29日讯(记者 于伟 通讯员 卞胜军) 济宁高 新区着力加强农业园区建设,年 内建成1-2处市级现代农业示范 园区,初步建成规模化观光采摘 园区、垂钓游乐园区、无公害蔬菜 园区等现代化生态农业示范园

从24日举行的济宁高新区召 开农业工作会议上获悉,着眼于 高新区实际,高新区将争取今年 引进2-3家农业产业化龙头企业 到高新区投资。同时,结合全市启 动整建制创建国家现代农业示范 区工作,确保年内在高新区建成 1-2处市级现代农业示范园区。积 极争取省级名片、国家名牌。培育 扶持种粮大户、家庭农场、农民合 作社、农业龙头企业等新型农业 经营主体,推进一二三产业融合

在农产品质量监管方面,全 面推进农业标准化生产基地建 设,加大"三品一标"认证申报力 度,落实最严格的农业投入品使 用管理、市场准入制度和产品质 量追溯制度,确保主要农产品抽 检合格率保持在96%以上,不发生 重大农产品质量安全事故,保障 "舌尖上的安全"

在农业改革方面,继续保持 农业补贴政策的连续性和稳定 性,全面落实各项惠农政策,年内 全面完成140个村(居)农村土地承 包经营权确权登记颁证工作。针 对农村脱贫工程,高新区精准扶 贫管理软件系统将于近期投入使 用,对贫困户进行精准管理、动态 管理、精准帮扶,不断提高贫困户 自身发展的能力,建立一个长效 的脱贫机制。

工作将积极推进南 水利发 水北调续建配套工程项目迁占, 配合市政建设部门做好水厂及以 下供水工程建设;严格按照"安全 第一,常备不懈,以防为主,全力 抢险"的工作要求,落实防汛责任

制和24小时值班制度。 畜牧业上将集中开展春秋两 季大动物疫病防控工作,全年畜 禽免疫率保持100%;全面推行动 物检疫电子出证;严格畜产品质 量安全监管,完善推广信息化追 溯监管模式、综合执法模式和实 行"黑名单"制度。推进主要农作 物全程机械化,积极培育壮大新 型农机经营主体。

在渔业工作方面,突出抓好 水产品质量安全监管;积极推进 重点油业项目建设,年内完成2015 年生态渔业以奖代补资金项目建 设;严厉查处禁渔期非法生产和 违法电鱼等行为,继续落实"禁渔 期"和"禁渔区"制度。